	
	



Tìm thời điểm lần thứ N
Bài 1. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình 
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 cm (t tính bằng s). Kể từ 
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, chất điểm đi qua vị trí có li độ 
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 cm lần thứ 2019 tại thời điểm 

A. 2019 s.
B. 4018 s.
C. 2018 s.
D. 4037 s.

Bài 2. Một chất điểm dao động điều hòa theo trục Ox với phương trình x = 6cos(5πt - π/3) (cm, s). Tính từ thời điểm t=0 đến khi chất điểm đi qua vị trí có li độ 
[image: image4.wmf]33

 cm theo chiều âm lần thứ 2014 là 

A. 402,6 s.
B. 805,5 s.
C. 402,5 s.
D. 805,3 s.

Bài 3. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 2cos(πt/2) (x tính bằng cm; t tính bằng s). Kể từ t = 0, chất điểm đi qua vị trí có li độ x = + 
[image: image5.wmf]2

 cm lần thứ 2013 tại thời điểm 

A. 2012 s.
B. 3018,5 s.
C. 4024,5 s.
D. 4027,5 s.

Bài 4. Cho một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 2cos(0,5πt – 0,5π), trong đó x tính bằng cm và t tính bằng giây. Kể từ lúc t = 0, vật đi qua vị trí li độ x = – 
[image: image6.wmf]2

 cm lần thứ 5 tại thời điểm 

A. 10,5 s.
B. 8 s.
C. 9,5 s.
D. 1,5 s.

Bài 5. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 6cos(2πt+π/4) cm. Thời điểm thứ 1001 chất điểm đi qua vị trí x = 
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 cm là 

A. 1000,25 s.
B. 500,25 s.
C. 750,25 s.
D. 1250,5 s.

Bài 6. Một chất điểm đang dao động theo phương trình li độ x = 4cos(4πt/3 + 5π/6) cm. Tính từ thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm đi qua vị trí li độ -2 cm lần thứ 7 vào thời điểm nào ? 

A. 6,375 s.
B. 4,875 s.
C. 5,875 s.
D. 7,375 s.

Bài 7. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Xác định thời điểm thứ 2016 vật cách vị trí cân bằng 3 cm. 

A. 302,15 s.
B. 301,85 s.
C. 302,25 s.
D. 301,95 s.

Bài 8. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 8cos(5πt + π/4) (cm). Xác định thời điểm thứ 2014 vật qua vị trí cách vị trí cân bằng 4 cm và khi đó vật đang chuyển động chậm dần 

A. 402,68 s.
B. 402,72 s.
C. 402,78 s.
D. 402,80s.

Bài 9. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 10cos(5πt + π/3) (cm). Xác định thời điểm thứ 2014 vật qua vị trí cách vị trí cân bằng 
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 cm và khi đó vật đang chuyển động chậm dần 

A. 403,12 s.
B. 403,42 s.
C. 402,68 s.
D. 403,84s.

Bài 10. Một vật dao động điều hoà theo phương trình x = 5cos(4πt + π/3) (cm). Thời điểm thứ 2010 vật đi qua vị trí x = 
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 cm là 

A. 
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Bài 11. Một vật dao động điều hòa có biểu thức li độ: x = 2cos(πt – π/4) (cm). Thời điểm đầu tiên vật qua vị trí x = 
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 cm theo chiều dương là 

A. 2s.
B. 3,5s.
C. 4s.
D. 1,5s.

Bài 12. Cho một vật dao động điều hòa có phương trình chuyển động 
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 (cm). Vật đi qua vị trí cân bằng lần đầu tiên vào thời điểm: 

A. 
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 (s)
B. 
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 (s)
C. 
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Bài 13. Một vật dao động điều hoà với phương trình x = 4cos(2πt+ 
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 cm lần đầu tiên là: 

A. 
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[image: image24.wmf]13

12

s


C. 
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Bài 14. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(3πt + π/6) cm. Kể từ t = 0, lần thứ 212 vật cách vị trí cân bằng một đoạn 2 cm là? 

A. 
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Bài 15. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 5cos(4πt + π/3) cm. Kể từ t = 0, lần thứ 2025 vật cách vị trí cân bằng 
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 cm  là 
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Bài 16. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Lần thứ 2013 vật qua vị trí có li độ 
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 cm theo chiều âm là 

A. 2012 (s)
B. 4014 (s)
C. 1000 (s)
D. 2000 (s)

Bài 17. Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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, trong đó x tính bằng xentimét (cm) và t tính bằng giây (s). Một trong những thời điểm vật đi qua vị trí có li độ x = 
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cm theo chiều âm của trục tọa độ là: 

A. t = 6,00s
B. t = 5,75s
C. t = 5,00s
D. t = 5,50s

Bài 18. Một vật dao động điều hòa có phương trình 
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 ( t tính bằng s ). Tính từ thời điểm t = 0 , khoảng thời gian vật qua vị trí cân bằng lần thứ 2017, theo chiều âm là 

A. 
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B. 
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C. 2016s
D. 2017s

Bài 19. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Trong 1 chu kỳ, khoảng thời gian mà vật cách vị trí cân bằng không quá 
[image: image44.wmf]22

 cm là 1/6 (s). Tìm khoảng thời gian ngắn nhất kể từ khi vật dao động đến khi vật qua li độ x = 
[image: image45.wmf]22
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 cm lần thứ hai? 

A. 7/48 (s)
B. 7/24 (s)
C. 7/12 (s)
D. 5/24 (s)

Bài 20. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 10cos(2πt + π/3) cm. Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = -5 cm lần thứ 2013 vào thời điểm 

A. t = 1008,25 s.
B. t = 1006,17 s.
C. t = 1007,82 s.
D. t = 1006,35 s.

Bài 21. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(2πt/3) cm . Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = 
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 cm lần thứ 405 vào thời điểm 

A. 
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Bài 22. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(5πt - π/3) cm. Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = 
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 cm lần thứ 2013 vào thời điểm 

A. 
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Bài 23. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(2πt/3) cm. Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = 
[image: image56.wmf]23

 cm lần thứ 2017 vào thời điểm 

A. t = 2034,25 s.
B. t = 3024,15 s.
C. t = 3024,5 s.
D. t = 3024,25 s.

Bài 24. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 10cos(10πt + π/2) cm. Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = 
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 cm lần thứ 1789 vào thời điểm là bao nhiêu ? 

A. 
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Bài 25. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(2πt/3) cm. Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = 
[image: image62.wmf]23
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 cm lần thứ 1008 vào thời điểm 

A. t = 1015,25 s.
B. t = 1510,25 s
C. t = 1510,75 s.
D. t = 1015,75 s.

Bài 26. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(5πt - π/3) cm. Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = -2 cm lần thứ 2020 vào thời điểm 

A. 
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Bài 27. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(4πt + π/6) cm. Kể từ t = 0, vật qua vị trí x = 
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 cm lần thứ 3015 vào thời điểm là bao nhiêu ? 

A. 
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Bài 28. Một vật dao động điều hoà theo phương 
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 (x tính bằng cm, t tính bằng giây). Thời điểm vật có li độ 
[image: image73.wmf]3
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 cm và đang đi theo chiều âm lần thứ 20 là: 

A. 20,42s
B. 19,42s
C. 20,08s
D. 19,08s

Bài 29. Một dao động điều hòa với phương trình x = 10cos(10πt + π/2) cm. Xác định thời điểm vật đi qua vị trí có li độ x = -5 cm lần thứ 2014: 

A. 12077/60 s
B. 3019/15 s
C. 12073/60 s
D. 604/3 s

Bài 30. Cho một chất điểm đang dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(πt/2 + 2π/3), trong đó x tính bằng cm và t tính bằng giây. Từ thời điểm ban đầu, chất điểm đi qua vị trí li độ 
[image: image74.wmf]23

 cm lần thứ 6 tại thời điểm nào ? 

A. 7 s.
B. 12 s.
C. 31/3 s.
D. 11 s.

Bài 31. Một vật dao động điều hòa có phương trình x = 8cos10πt (cm). Thời điểm vật đi qua vị trí x = 4 cm lần thứ 2018 theo chiều âm kể từ thời điểm bắt đầu dao động là 

A. 
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Bài 32. vật dao động điều hoà theo phương trình x = 4cos(2πt+π/2). Xác định thời điểm chất điểm qua toạ độ 2 cm lần thứ 2011 kể từ lúc ban đầu ? 

A. 1005.58 s
B. 1005 s
C. 1005.5 s
D. 1005.08 s

Bài 33. Vật dao động điều hòa với biên độ A = 5 cm, gia tốc của vật bằng 0 tại hai thời điểm liên tiếp là t1 = 59/12 s và t2 = 31/6 s. Biết tại thời điểm t = 0 vật đang chuyển động về phía biên dương. Thời điểm vật qua vị trí cách vị trí cân bằng 2,5 cm lần thứ 2017 là: 

A. 252,125s
B. 252,375s
C. 252,500s
D. 252.625s

Bài 34. Một vật dao động điều hòa có phương trình 
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. Thời điểm vật đi qua vị trí x=4cm lần thứ 2008 theo chiều âm kể từ thời điểm bắt đầu dao động là : 

A. 
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Bài 35. Một vật dao động điều hoà theo phương trình x = 4cos(4πt + π/6) cm. Lần thứ 1983 vật đi qua li độ x = -2 cm theo chiều âm vào thời điểm nào ? 

A. 495,5 s.
B. 495,625 s.
C. 1982 s.
D. 991,125 s.

Bài 36. Một vật dao động điều hoà theo phương trình x = 10cos(10(t )(cm). Thời điểm vật đi qua vị trí N có li độ xN = 5cm lần thứ 2008 là 

A. 100,38s
B. 200,77s
C. 20,08s
D. 2007,7s

Bài 37. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos (2π/3.t) (x tính bằng cm, t tính bằng s). Kể từ t = 0 chất điểm qua vị trí có ly độ x = -2cm lần thứ 2021 tại thời điểm: 

A. 3015s
B. 3031s
C. 3016s
D. 6031s

Bài 38. Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình li độ x = 2cos(πt) cm. Vật đi qua vị trí cân bằng lần thứ nhất vào thời điểm 

A. t = 1 (s).
B. t = 2 (s).
C. t = 0,5 (s).
D. t = 0,25 (s).

Bài 39. Một vật dao động theo phương trình 
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 cm (t tính bằng s). Kể từ t = 0, thời điểm vật qua vị trí có li độ x = -2,5 cm lần thứ 2017 là: 

A. 401,6 s.
B. 403,4 s.
C. 401,3 s.
D. 403,5 s.

Bài 40. Một vật dao động điều hòa theo phương trình x = 2sin(2πt + π/2) cm. Vật qua vị trí cân bằng lần thứ 11 vào thời điểm. 

A. 6,5 s.
B. 5 s.
C. 5,25 s.
D. 5,75 s.

Bài 41. Một vật dao động điều hoà theo phương trình 
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 cm thời điểm vật đi qua vị trí cân bằng lần thứ 3 là: 

A. 13/8 (s)
B. 8/9 (s)
C. 1 (s)
D. 9/8 (s)

Bài 42. một dao động có phương trình là x = 5cos(2πt + π /6) cm. Tính từ lúc t = 0, thời điểm vật qua li độ x = 2,5 cm lần thứ hai là


A. t2 = 25/12 s
B. t2 = 13/12 s
C. t2 = 7/4 s
D. t2 = 3/4 s

Bài 43. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 6cos5πt (x tính bằng cm, t tính bằng s). Kể từ thời điểm t = 0, chất điểm qua vị trí cách VTCB 3 cm lần thứ 2018 tại thời điểm 

A. 603,4 s
B. 100,9 s
C. 403,6 s
D. 201,7 s

Bài 44. Một vật dao động điều hoà trên mặt phẳng ngang với chu kì T = 1,5 s và biên độ A = 4 cm, thời điểm t=0 vật đi qua vị trí 
[image: image86.wmf]23
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 cm theo chiều âm. Tính từ lúc t = 0, vật có toạ độ x = -2 cm lần thứ 2015 vào thời điểm nào? 

A. 1503,375 s.
B. 1510,875 s
C. 1508,375 s
D. 1515,500 s

Bài 45. Vật dao động điều hoà theo phương trình x = 4cos(2πt + π) (cm). Xác định thời điểm chất điểm qua toạ độ 2 cm lần thứ 2019 kể từ lúc ban đầu 

A. 
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Bài 46. Một vật dao động điều hòa với phương trình: x = 6cos(4πt - π/6) (cm). Vật qua vị trí có li độ x = 3 cm và đang chuyển động theo chiều dương lần thứ 8 vào thời điểm 

A. 2 s.
B. 47/24 s.
C. 95/24 s.
D. 4 s.

Bài 47. Một vật dao động theo phương trình 
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 (x tính bằng cm, t tính bằng s). Kể từ t = 0 , thời điểm vật qua vị trí có li độ x = -2,5cm lần thứ 2018 là: 

A. 601,6 s.
B. 603,4 s.
C. 601,3 s.
D. 605,3 s.

Bài 48. Một vật dao động điều hoà có li độ x = 2cos(2πt - 2π/3) cm, trong đó t tính bằng giây (s). Kể từ lúc t = 0, lần thứ 2013 vật qua vị trí x = -1cm và có vận tốc âm vào thời điểm là 

A. t = 2013s
B. t = 2012,33s
C. t = 2012s
D. t = 2012,67s

Bài 49. Một dao động có phương trình 
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. Thời điểm mà vật qua vị trí x = 2cm lần thứ 2013 theo chiều dương là: 

A. 
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Bài 50. Cho dao động điều hòa với tần số bằng 2 Hz và biên độ bằng 4 cm. Thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm đi qua vị trí ly độ 2 cm theo chiều âm. Thời điểm vật đi qua ly độ 
[image: image97.wmf]23

 cm lần thứ 7 là 

A. 3/8 s.
B. 15/8 s.
C. 11/8 s.
D. 2/2 s.

Bài 51. Cho một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 2cos(πt/2 + π/2), với x tính bằng cm và t tính bằng giây. Tính từ lúc t = 0, vật đi qua vị trí li độ x = 
[image: image98.wmf]2
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 cm lần thứ 6 tại thời điểm 

A. 5,5 s.
B. 19 s.
C. 9,5 s.
D. 1,5 s.

Bài 52. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 10cos(πt + π/3) (x tính bằng cm; t tính bằng s). Kể từ lúc t = 0, lần thứ 2019 chất điểm có tốc độ 5π cm/s vào thời điểm 

A. 1009,5 s
B. 1008,5 s
C. 1009 s
D. 1009,25 s

Bài 53. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình x = 4cos(πt + π/3), với x tính bằng cm và t tính bằng giây. Thời điểm vận tốc của chất điểm đạt giá trị 2π cm/s lần thứ 5 là 

A. 29/6 s.
B. 29/12 s.
C. 9/6 s.
D. 9/2 s.

Bài 54. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Vận tốc của vật bị triệt tiêu tại thời điểm nào có thể dưới đây? 

A. 5/12 + k/2
B. -1/12 + k/2
C. 3/4 + k/2
D. 5/12 + k

Bài 55. Một chất điểm dao động điều hòa có phương trình vận tốc là 
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,  t tính bằng s. Vào thời điểm nào sau đây vật sẽ đi qua vị trí có li độ 4 cm theo chiều âm của trục tọa độ ? 

A. 0,1 s.
B. 0,33 s.
C. 0,17 s.
D. 0,3 s.

Bài 56. Một vật dao động có vận tốc thay đổi theo quy luật 
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. Một trong các thời điểm vật đi qua vị trí x = -5cm là 

A. 
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Bài 57. Một vật dao động điều hoà với chu kỳ T, kể từ lúc ban đầu vật ở vị trí cân bằng theo chiều dương, thời gian vật bắt đầu dao động đến khi qua vị trí có độ lớn vận tốc bằng nửa tốc độ cực đại lần thứ 2017 là: 

A. 12097T/6.
B. 6049T/12.
C. 6049T/6.
D. 3025T/6.

Bài 58. Một vật dao động điều hoà với phương trình x = 8cos(2πt - π/6) cm. Thời điểm thứ 2013 vật qua vị trí có vận tốc v = -8π cm/s là: 

A. 6037/6 s
B. 6034/6 s
C. 6031/6 s
D. 6040/6 s

Bài 59. Một vật dao động điều hoà với 
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 cm. Thời điểm thứ 2012 vật qua vị trí có v= -8π cm/s. 

A. 1005,5s
B. 1005s
C. 2012 s
D. 1003,5s

Bài 60. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 10cos(2πt - π/4 ) cm. Kể từ t = 0, lần thứ 2013 vật có tốc độ 10π cm/s là? 

A. 503,04 s
B. 503,54 s
C. 502,04 s
D. 502,54 s

Bài 61. Phương trình li độ của một vật là: x = 5sin(4πt - π/6)cm. Tốc độ chuyển động của vật đạt giá trị cực đại vào những thời điểm 
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D. Một giá trị khác

Bài 62. Phương trình li độ của một vật là x = 6cos(4πt -π) cm. Vật đi qua ly độ 3 cm theo chiều âm vào những thời điểm nào ? 

A. 
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D. Một giá trị khác.

Bài 63. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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 (cm). Trong một chu kỳ dao động, khoảng thời gian mà vật có độ lớn gia tốc lớn hơn 
[image: image114.wmf]max
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 là 0,4 s. Khoảng thời gian ngắn kể từ khi vật dao động đến khi vật qua vị trí có tốc độ bằng 
[image: image115.wmf]max
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 lần thứ hai là 

A. 0,15 s
B. 0,4 s
C. 0,5 s
D. 0,8 s

Bài 64. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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. Thời gian kể từ lúc có vận tốc bằng không, đến lúc vật có tốc độ bằng một nửa giá trị vận tốc cực đại của nó lần thứ 3 là 

A. 
[image: image117.wmf]13
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Bài 65. Một vật dao động điều hoà theo phương trình x = 6cos(5πt - π/4) (cm) . Tính từ lúc bắt đầu khảo sát dao động, lần thứ hai vật có vận tốc v2 = - 15π (cm/s) vào thời điểm 

A. 13/60 s.
B. 42/180 s.
C. 5/60 s.
D. 7/12 s.

Bài 66. Một vật dao động điều hòa với phương trình 
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 cm. Không kể thời điểm t=0, thời điểm chất điểm đi qua vị trí thỏa mãn 
[image: image122.wmf]3
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 lần thứ 11 tại thời điểm 

A. 15,5s
B. 17s
C. 15s
D. 16,5s

Bài 67. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos( 10πt – π/6) cm. Thời điểm vật đi qua vị trí có vận tốc 
[image: image123.wmf]202

p

 cm/s lần thứ 2012 là 

A. 201,19 s
B. 201,11 s
C. 201,12 s
D. 201,21 s

Bài 68. Một chất điểm dao động điều hòa theo phương trình 
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 (x tính bằng cm; t tính bằng s). Kể từ lúc t = 0, lần thứ 21 chất điểm có tốc độ 5π cm/s ở thời điểm 

A. 10,5 s
B. 42 s.
C. 21 s.
D. 36 s.

Bài 69. Một vật dao động điều hòa, tại thời điểm t = 0 vật đang đi qua vị trí cân bằng theo chiều dương của trục tọa độ. Thời điểm để lần thứ 19 vận tốc và li độ của vật thoả mãn v=ω.x biểu thức là 36,5 s. Chu kì dao động là 

A. T = 6 s.
B. T = 5 s.
C. T = 2 s.
D. T = 4 s.

Bài 70. Một vật dao động điều hoà với phương trình x = 4cos(4πt + π/6) (cm). Vật qua vị trí có vận tốc bằng 8π cm/s lần thứ 2019 vào thời điểm 

A. 504,92 s
B. 505 s
C. 504,75 s
D. 504,25 s

Bài 71. Một chất điểm đang dao động điều hòa với phương trình gia tốc a = 8π2cos(2πt + 2π/3) cm/s2. Tính từ thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm đi qua vị trí có vận tốc bằng −2π cm/s lần thứ 7 tại thời điểm


A. 3,25 s.
B. 2,75 s.
C. 3,5 s.
D. 2,5 s.

Bài 72. Cho một chất điểm đang dao động điều hòa với phương trình vận tốc v = 12πcos(4πt + 5π/6) cm/s. Tính từ thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm đi qua vị trí ly độ bằng −3 cm lần thứ 4 tại thời điểm


A. 2/3 s.
B. 2 s.
C. 5/3 s.
D. 10/3 s.

Bài 73. Một vật dao động điều hoà theo phương trình x = 8cos(5πt - π/3) (cm) . Tính từ lúc bắt đầu khảo sát dao động, lần thứ hai vật có vận tốc v2 = 
[image: image125.wmf]202

p

 (cm/s) vào thời điểm 

A. 19/60 s.
B. 17/60 s.
C. 17/30 s.
D. 13/30 s.

Bài 74. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(10πt - π/3) (cm). Thời điểm vật đi qua vị trí có độ lớn vận tốc 
[image: image126.wmf]202

p

 cm/s lần thứ 2018 là 

A. 100,86 s.
B. 100,83 s.
C. 100,81 s.
D. 100,79 s.

Bài 75. Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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 (cm). Kể từ thời điểm t=0, chất điểm qua vị trí có gia tốc 
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 lần thứ 2014 tại thời điểm 

A. 3020 s.
B. 6040 s.
C. 3021 s.
D. 6041 s.

Bài 76. Một vật dao động điều hòa với phương trình x = 4cos(10πt - π/6) (cm). Thời điểm vật đi qua vị trí có vận tốc 
[image: image129.wmf]202

p

 cm/s lần thứ 2012 là 

A. 201,19 s.
B. 201,11 s.
C. 201,12 s.
D. 201,21 s.

Bài 77. Một vật nhỏ dao động điều hòa có phương trình x = 6cos(2πt - π/3 )cm. Từ thời điểm ban đầu t= 0, thời điểm mà vật đạt tốc độ 
[image: image130.wmf]62
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 cm/s lần thứ nhất là 

A. 
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Bài 78. Một chất điểm đang dao động điều hòa với phương trình gia tốc tức thời a = 16π2cos(2πt + π/3) cm/s2. Tính từ thời điểm ban đầu, t = 0, chất điểm đi qua vị trí có vận tốc bằng 
[image: image135.wmf]42
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 cm/s lần thứ 17 tại thời điểm 

A. 8,25 s.
B. 8,46 s.
C. 6,58 s.
D. 7,45 s.

Bài 79. Cho một chất điểm có khối lượng bằng 50 g đang dao động điều hòa với lực kéo về có biểu thức là F = 10cos(πt/2 - 3π/4) mN. Tính từ lúc t = 0, thời điểm vật tới vị trí cách VTCB một đoạn 
[image: image136.wmf]43

 cm lần thứ 11 là 

A. 19/6 s.
B. 37/6 s.
C. 43/6 s.
D. 67/6 s.

Bài 80. Cho dao động điều hòa với phương trình ly độ x = 4cos(2πt + 2π/3) cm. Tính từ lúc t = 0, thời điểm vật có vận tốc bằng 4π cm/s lần thứ 10 là 

A. 55/12 s.
B. 7/12 s.
C. 31/12 s.
D. 19/12 s
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Chọn đáp án A
Biểu diễn dao động tương ứng trên đường tròn.
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 theo chiều dương. Trong mỗi chu kì, chất điểm đi qua vị trí 
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Câu 2: Chọn đáp án D
Câu 3: Chọn đáp án C
Ta có: T = 4 s. Ta biểu diễn vị trí các điểm có li độ 
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 trên đường tròn lượng giác như hình vẽ
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Ta có: 2013 = 1006.2 + 1
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Câu 4: Chọn đáp án A
Ta có: T = 4 s. Ta biểu diễn vị trí các điểm có li độ 
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Ta có: 5 = 2.2 + 1
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Từ hình vẽ ta thấy: 
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Câu 5: Chọn đáp án B
T = 1 s.

Một chu kì vật qua vị trí 
[image: image154.wmf]32

x

=-

 cm hai lần.


[image: image155.wmf]10015001

NT

==+

, đến lần thứ 1001 ở vị trí 
[image: image156.wmf]1

L



[image: image157.wmf]0

7

105

24

T

j

=Û

 → 
[image: image158.wmf]7

500500,25

24

T

tT

=+=


[image: image159.png]NIy




Câu 6: Chọn đáp án B
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Ta có: 
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 => Vật dao động điều hòa ở A và chuyển động ngược chiều dương (tương ứng vật chuyển động tròn đều ở M1).

+ Để vật qua vị trí 
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 => Thời gian để vật qua 1 lần cuối cùng: 
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Câu 7: Chọn đáp án C
Ta có: 
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0

0

x

t

v

ì

=

ï

=Þ

í

<

ï

î

. Trong một chu kỳ vật cách VTCB 1 khoảng 3cm 4 lần.
Mặt khác: 
[image: image173.wmf]20164

503

44

=+

 suy ra 
[image: image174.wmf]20161

503

tTt

=+

 với 
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 là thời điểm thứ 4 vật đi qua tọa độ 
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Vẽ trục ta dễ dàng có được 
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Câu 8: Chọn đáp án A
Câu 9: Chọn đáp án C
[image: image178.png]



+ Vị trí cách vị trí cân bằng 
[image: image179.wmf]5252
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, vật chuyển động chậm dần ứng với các vị trí vật chuyển động ra biên.

+ Tại 
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+ Vật đi qua vị trí cách vị trí cân bằng 
[image: image181.wmf]52

 cm và đang chuyển động chậm dần lần thứ hai ứng với 
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+ Trong một chu kì vật đi qua vị trí này 2 lần vật ta cần thêm 1006T nữa để thỏa mãn yêu cầu bài toán 
[image: image183.wmf]1006402,68
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Câu 10: Chọn đáp án A
[image: image184.png]



+ Trong một chu kì, vật đi qua vị trí 
[image: image185.wmf]2,53
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 hai lần, như vậy ta cần 1004T để đi qua vị trí này 2008 lần.

+ Tại thời điểm ban đầu 
[image: image186.wmf]2,5
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+ Tổng thời gian tương ứng là 
[image: image187.wmf]12053
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Câu 11: Chọn đáp án D
[image: image188.png]



+ Thời điểm ban đầu 
[image: image189.wmf]0
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Vật chuyển động theo chiều dương ứng với nửa dưới của đường tròn.

+ Vật đi qua vị trí 
[image: image190.wmf]2
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 theo chiều dương ứng với nửa dưới của đường tròn.

+ Từ hình vẽ, ta có 
[image: image191.wmf]3
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Câu 12: Chọn đáp án A
Câu 13: Chọn đáp án D
Câu 14: Chọn đáp án D
Một chu kì vật đi qua vị trí cách vị trí cân bằng một đoạn 2cm 4 lần
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 là thời điểm vật đi qua vị trí cách vị trí cân bằng một đoạn 2cm lần thứ 4 
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Câu 15: Chọn đáp án B
Tại 
[image: image196.wmf]0
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 thay vào phương trình dao động ta được 
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 và đi theo chiều âm
Mà 
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; ở đây t1 là thời điểm đầu tiên vật qua tọa độ 
[image: image200.wmf]2,52
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 kể từ khi dao động.

Vẽ trục ta dễ dàng có được 
[image: image201.wmf](
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Câu 16: Chọn đáp án A
Tại thời điểm ban đầu vật đang ở vị trí 
[image: image202.wmf]4cos23
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 và đi theo chiều âm.
Trong một chu kỳ vật đi qua vị trí có li độ 
[image: image203.wmf]23
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 và theo chiều âm 1 lần.

Lần thứ 2013 vật đi qua vị trí có li độ 
[image: image204.wmf]23
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 và theo chiều âm là 
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Câu 17: Chọn đáp án C
Vật qua li độ 
[image: image206.wmf]23
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 theo chiều âm thì
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Từ đây có t=5s phù hợp hệ trên.
Câu 18: Chọn đáp án A
Thời gian vật đi qua VTCB theo chiều âm lần đầu là 
[image: image208.wmf]3
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Thời gian vật đi qua VTCB theo chiều âm lần thứ 2017 là 
[image: image209.wmf]6049
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Câu 19: Chọn đáp án B
Tại thời điểm ban đầu vật đang ở vị trí 
[image: image210.wmf]26
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 theo chiều âm.
Dựa vào đường tròn => Khi vật qua li độ 
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 lần thứ 2 thì vật quét được một góc 
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[image: image213.png]26




Câu 20: Chọn đáp án B
Một chu kì vật đi qua vị trí 
[image: image214.wmf]5
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 2 lần
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Câu 21: Chọn đáp án C
Tại 
[image: image220.wmf]0
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 thay vào phương trình dao động ta được 
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Mà 
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 dư 1 nên 
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; ở đây 
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 là thời điểm đầu tiên vật đi qua vị trí 
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 kể từ khi dao động. Vẽ trục ta dễ dàng có được 
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Câu 22: Chọn đáp án B
Tại 
[image: image227.wmf]0
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 thay vào phương trình dao động ta được 
[image: image228.wmf]2
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 và đi theo chiều dương.
Mà 
[image: image229.wmf]2013
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 dư 1 nên 
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; ở đây 
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 là thời điểm đầu tiên vật đi qua vị trí 
[image: image232.wmf]23
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 kể từ khi dao động. Vẽ trục ta dễ dàng có được 
[image: image233.wmf](
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Câu 23: Chọn đáp án D
Tại 
[image: image234.wmf]0
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 thay vào phương trình dao động ta được 
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 và đi theo chiều âm.
Mà 
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 là thời điểm đầu tiên vật đi qua vị trí 
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 kể từ khi dao động. Vẽ trục ta dễ dàng có được 
[image: image240.wmf](
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Câu 24: Chọn đáp án D
Tại 
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 thay vào phương trình dao động ta được 
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 và đi theo chiều âm.

Mà 
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 dư 1 nên 
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; ở đây 
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t

 là thời điểm đầu tiên vật đi qua vị trí 
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 kể từ khi dao động. Vẽ trục ta dễ dàng có được 
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Câu 25: Chọn đáp án C
Tại 
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 thay vào phương trình dao động ta được 
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Mà 
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 là thời điểm lần thứ 2 vật đi qua vị trí 
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 kể từ khi dao động.
Vẽ trục ta dễ dàng có được 
[image: image254.wmf](
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Câu 26: Chọn đáp án D
Tại 
[image: image255.wmf]0

t

=

 thay vào phương trình dao động ta được 
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 và đi theo chiều dương.
Mà 
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 là thời điểm lần thứ 2 vật đi qua vị trí 
[image: image260.wmf]2
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 kể từ khi dao động.

Vẽ trục ta dễ dàng có được 
[image: image261.wmf](
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Câu 27: Chọn đáp án B
Tại 
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 thay vào phương trình dao động ta được 
[image: image263.wmf]3
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 và đi theo chiều âm.

Mà 
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 dư 1 nên 
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 là thời điểm đầu tiên vật đi qua vị trí 
[image: image267.wmf]22
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 kể từ khi dao động. Vẽ trục ta dễ dàng có được 
[image: image268.wmf](
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Câu 28: Chọn đáp án B
Phương trình li độ 
[image: image269.wmf]2sin2
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[image: image270.wmf]2
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Tại 
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 chuyển động theo chiều dương.

Trong 1 chu kì T = 1s có 1 lần vật có li độ 
[image: image272.wmf]3
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 và đang đi theo chiều âm.

Với 19 T vật đi qua li độ 
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 theo chiều âm 19 lần và đang có li độ 
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 chuyển động theo chiều dương.

Vậy thời điểm vật đi qua li độ 
[image: image275.wmf]3
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 theo chiều âm lần thứ 20 là:
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Câu 29: Chọn đáp án A
Thời điểm ban đầu vật đang ở li độ x=10 cm.

Trong một chu kì có hai lần vật qua vị trí x=-5.

Lần thứ 2 vật qua vị trí x=-5 mất thời gian là: 
[image: image277.wmf]2
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Lần thứ 2014 : 
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Câu 30: Chọn đáp án D
Câu 31: Chọn đáp án C
[image: image279.png]



+ Tại 
[image: image280.wmf]08
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+ Vật đi qua vị trí 
[image: image281.wmf]4
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 theo chiều âm lần đầu tiên ứng với 
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+ Trong mỗi chu kì vật đi qua vị trí này theo chiều âm một lần vậy ta cần thêm 2017T nữa để thỏa mãn bài toán 
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Câu 32: Chọn đáp án A
Tại thời điểm ban đầu vật đang ở li độ x=0 theo chiều âm.

Thời điểm lần đầu tiên vật qua li độ x=2 là: 
[image: image284.wmf]0
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Trong một chu kì vật qua li độ x=2 cm là hai lần nên thời điểm lần thứ 2011 là: 
[image: image285.wmf]0
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Câu 33: Chọn đáp án A
Câu 34: Chọn đáp án B
Câu 35: Chọn đáp án D
Dùng đường tròn lượng giác biểu diễn dao động điều hòa trên

Lần thứ 1983 vật đi qua vị trí li độ x=-2 cm theo chiều âm là:


[image: image286.wmf]1982911,125
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Câu 36: Chọn đáp án B
Câu 37: Chọn đáp án B
Ta có trong một chu kì thì vật qua vị trí x=-2 hai lần.

Ban đầu vật quang ở li độ ở biên dương, thời điểm lần đầu tiên vật tới li độ x=-2 sau 
[image: image287.wmf]4123
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Như vậy lần thứ 2021 mất thời gian là 
[image: image288.wmf]20203031
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Câu 38: Chọn đáp án C
Câu 39: Chọn đáp án B
[image: image289.png]x(em)





+ Biểu diễn dao động của vật tương ứng trên đường tròn.

Tại t = 0, vật đi qua vị trí x = 2,5 cm theo chiều dương.

+ Ta tách 2017 = 2016 + 1. (2016 lần ứng với 1008 chu kì).

→ Tổng thời gian 
[image: image290.wmf]1008403,4
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Câu 40: Chọn đáp án C
Vật qua vị trí cân bằng lần thứ 11 vào thời điểm 
[image: image291.wmf]55,25
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Câu 41: Chọn đáp án D
Câu 42: Chọn đáp án D
Lần thứ 2 là lúc vật quay từ pha 
[image: image292.wmf]6
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Câu 43: Chọn đáp án D
Câu 44: Chọn đáp án B
Câu 45: Chọn đáp án A
Câu 46: Chọn đáp án C
[image: image294.png]



+ Tại thời điểm 
[image: image295.wmf]33
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+ Vật đi qua vị trí 
[image: image296.wmf]3
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, theo chiều dương lần đầu tiên vào thời điểm 
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+ Trong một chu kì vật đi qua vị trí 
[image: image298.wmf]3

xcm

=

, theo chiều dương một lần vật ta cần 7 chu kì nữa để đi qua hết 8 lần 
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Câu 47: Chọn đáp án D
[image: image300.png]



+ Ta tách 2018 = 2016 + 2

+ Trong mỗi chu kì vật đi qua vị trí 
[image: image301.wmf]2
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 hai lần.

+ kể từ thời điểm ban đầu, lần thứ hai vật đi qua vị trí có li độ 
[image: image302.wmf]2
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 cm là: 
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Vậy tổng thời gian sẽ là 
[image: image304.wmf]2
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Câu 48: Chọn đáp án D
Ta có tại thời điểm ban đầu vật đang ở li độ 
[image: image305.wmf]22

-

 theo chiều âm.

Trong một chu kì vật qua vị trí x=2 theo chiều dương một lần

Như vậy lần thứ 2013 thì đi mất thời gian là:


[image: image306.wmf]2012;
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 là thời gian kể từ thời điểm ban đầu tới lúc vật qua x=2 theo chiều dương lần 1.

Ở đây xét thời điểm lần đầu tiên qua x=2 theo chiều dương
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Vậy 
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Câu 49: Chọn đáp án D
Ta có tại thời điểm ban đầu vật đang ở li độ 
[image: image309.wmf]22

-

 theo chiều âm.

Trong một chu kì vật qua vị trí x=2 theo chiều dương một lần

Như vậy lần thứ 2013 thì đi mất thời gian là:


[image: image310.wmf]2012;
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 là thời gian kể từ thời điểm ban đầu tới lúc vật qua x=2 theo chiều dương lần 1.

Ở đây xét thời điểm lần đầu tiên qua x=2 theo chiều dương
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Vậy 
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Câu 50: Chọn đáp án B
Câu 51: Chọn đáp án C
Câu 52: Chọn đáp án A
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Chu kì 
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Suy ra: 
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Từ VTLG ta có: 
[image: image316.wmf]3

4

T

t

D=

.

Vậy: 
[image: image317.wmf]3

20195041009,5

4

T

Ts

=+=


Câu 53: Chọn đáp án A
Ta có: 
[image: image318.wmf]max

4

v

p

=

 cm/s

Ta biểu diễn vị trí pha ban đầu của li độ của chất điểm tại điểm 
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Do vận tốc sớm pha hơn li độ góc 
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 nên pha ban đầu của vận tốc ở vị trí 
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Ta biểu diễn vị trí các điểm có vận tốc 2π cm/s tại các điểm 
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Từ đường tròn dễ thấy, 1 chu kì có 2 lần chất điểm có vận tốc 2π cm/s

Ta tách 5 = 2.2 + 1
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Sau 2 chu kì , điểm 
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 quay được 2 vòng và trở về đúng vị trí ban đầu tại 
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Để chất điểm đạt vận tốc 2π cm/s lần thứ 5 thì vật cần quay đến vị trí 
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Câu 54: Chọn đáp án B
Câu 55: Chọn đáp án A
+ Phương trình li độ của vật 
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+ Tại 
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 vật đi qua vị trí 
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Câu 56: Chọn đáp án B
+ Phương trình li độ của vật 
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Với 
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→ Với 
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Câu 57: Chọn đáp án D
Câu 58: Chọn đáp án A
Câu 59: Chọn đáp án A
Lúc đầu vật ở li độ : 
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Trong 1 chu kì vật đi qua vị trí 
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Trong 1005T=1005 vật qua 2010 lần.

trong 2 lần cuối vật đi từ 
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Vật thời gian cần tính là 1005+0,5=1005,5s.
Câu 60: Chọn đáp án A
Ta thấy 
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 Vị trí vật có tốc độ v =10π cm/s là vị trí có li độ 
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Tại thời điểm t=0 thì vật đang ở vị trí 
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 và đang chuyển động theo chiều dương. Trong 1 chu kỳ thì vật sẽ đi qua vị trí 
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 4 lần, ta có 2013 = 503.4 + 1, và lần đầu tiên vật đi qua vị trí 
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 từ thời điểm t=0 hết khoảng thời gian 
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 kể từ t=0, lần thứ 2013 vật có tốc độ 10π cm/s vào thời điểm: 
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Câu 61: Chọn đáp án A
Câu 62: Chọn đáp án A
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Tại thời điểm ban đầu vật ở vị trí x = -A = 6 cm.

Thời điểm đầu tiên vật qua li độ x=3 cm =A/2 theo chiều âm mất thời gian: 
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Từ 
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 thì cứ sau 1T vật lại qua vị trí đó lần nữa nên tổng quát lên ta có:

Thời điểm vật qua li độ x=3 cm theo chiều âm là: 
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Câu 63: Chọn đáp án A
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+ Khoảng thời gian gia tốc của vật có độ lớn hơn 
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+ Ban đầu vật đi qua vị trí có li độ 
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Câu 64: Chọn đáp án D
Vật có v=0 tại vị trí biên -A.

Thời điểm: 
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Câu 65: Chọn đáp án A
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Tốc độ cực đại của vật 
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Câu 66: Chọn đáp án D
Câu 67: Chọn đáp án A
Câu 68: Chọn đáp án A
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Lúc đầu vật ở li độ 
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Trong 1 chu kì vật đi qua li độ 
[image: image368.wmf]3

||

2

A

xx

==

4 lần

Vậy trong 5 chu kì vật đi qua li độ  
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20 lần 
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Lần thứ 21 vật đi từ 
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Thời gian cần tính: 
[image: image372.wmf]12
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Câu 69: Chọn đáp án D
Câu 70: Chọn đáp án C
Câu 71: Chọn đáp án A
Câu 72: Chọn đáp án C
Câu 73: Chọn đáp án A
Câu 74: Chọn đáp án A
Câu 75: Chọn đáp án A
Câu 76: Chọn đáp án A
Câu 77: Chọn đáp án A
Câu 78: Chọn đáp án B
Từ phương trình gia tốc của vật ta suy ra phương trình vận tốc như sau:
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Tại thời điểm t = 0 vật đang có vận tốc 
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 (cm/s) và đang tăng.

Sử dụng đường tròn đơn vị ta có mỗi chu kỳ chất điểm đi qua vị trí có vận tốc 
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 đúng 2 lần

Vậy vật qua vị trí 
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 (cm/s) lần thứ 17 tại thời điểm: t = 8T + T/12 + T/4 + T/8 = 8,46 s
Câu 79: Chọn đáp án D
Câu 80: Chọn đáp án A
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